
調査概要
:

: 令和６年７月１２日～３１日

: 46社

: 人手不足の有効な対策の1つである外国人人材の雇用についての実態とニーズの把握のため

回答企業の内訳

合計 46

その他サービス業 3
その他 1
無回答 0

宿泊･飲食業 8
介護･看護業 2
金融･保険･不動産業 2

小売業 6
情報通信･情報サービス業 0
運輸業 2

業種 事業所数

外国人人材の雇用に関する追加調査

調 査 対 象

調 査 期 間

回 答 事 業 所 数

調 査 目 的

令和6年6月～7月に山口商工会議所が実施した「賃金と雇用に関する調査」において、

「多様な人材の活用を検討する」と回答した事業所及び外国人人材を既に活用している事業所

（81社）

(回答率 56.8% )

建設業 9
製造業 9
卸売業 4

19.6%

19.6%

8.7%13.0%
0.0%

4.3%

17.4%

4.3%

4.3%
6.5% 2.2% 0.0%

建設業 製造業 卸売業
小売業 情報通信･情報サービス業 運輸業
宿泊･飲食業 介護･看護業 金融･保険･不動産業
その他サービス業 その他 無回答



(1)現在の外国人人材雇用状況

【全体集計】 n= 46

52.2%

8.7%

39.1%

0.0%

雇用している

過去雇用していたが、現在は雇用していない

現在まで雇用したことがない

無回答

66.7%

66.7%

25.0%

66.7%

0.0%

0.0%

50.0%

100.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

66.7%

0.0%

0.0%

33.3%

33.3%

50.0%

33.3%

0.0%

100.0%

37.5%

0.0%

50.0%

33.3%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

建設業
製造業
卸売業
小売業

情報通信･情報サービス業
運輸業

宿泊･飲食業
介護･看護業

金融･保険･不動産業
その他サービス業

その他
無回答

雇用している 過去雇用していたが、現在は雇用していない 現在まで雇用したことがない 無回答
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(2)現在雇用している（していた）外国人人材の国籍

【複数回答】 n= 28 ※(1)で外国人人材を「雇用している」、「過去雇用はしていたが、現在は雇用していない」と回答した企業

21.2%

36.4%12.1%

30.3%
中国

ベトナム

ミャンマー

その他

0.0%
0.0%

50.0%
25.0%

0.0%
0.0%

50.0%
20.0%

100.0%
0.0%
0.0%
0.0%

50.0%
57.1%

50.0%
50.0%

0.0%
0.0%

16.7%
20.0%

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

16.7%
28.6%

0.0%
0.0%

0.0%
0.0%

0.0%
20.0%

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

33.3%
14.3%

0.0%
25.0%

0.0%
0.0%

33.3%
40.0%

0.0%
100.0%

0.0%
0.0%

建設業
製造業
卸売業
小売業

情報通信･情報サービス業
運輸業

宿泊･飲食業
介護･看護業

金融･保険･不動産業
その他サービス業

その他
無回答

中国 ベトナム ミャンマー その他
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(3)外国人人材の活用に興味があるかどうか

【全体集計】 n= 18 ※(1)で「現在まで雇用したことがない」と回答した事業所

61.1%

38.9%

0.0%

興味がある

興味がない

無回答

66.7%
33.3%

100.0%
50.0%

0.0%
100.0%

33.3%
0.0%

100.0%
100.0%

0.0%
0.0%

33.3%
66.7%

0.0%
50.0%

0.0%
0.0%

66.7%
0.0%

0.0%
0.0%

100.0%
0.0%

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

0.0%
0.0%
0.0%

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

0.0%

建設業
製造業
卸売業
小売業

情報通信･情報サービス業
運輸業

宿泊･飲食業
介護･看護業

金融･保険･不動産業
その他サービス業

その他
無回答

興味がある 興味がない 無回答
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(4)外国人人材の雇用について不安なこと

【複数回答】 n= 11 ※(3)で「外国人人材の活用に興味がある」と回答した企業

26.7%

23.3%20.0%

16.7%

13.3% 0.0%

日本語能力
社内コミュニケーション
文化・習慣の違い
生活環境の整備
費用負担
その他

40.0%

25.0%

33.3%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

0.0%

50.0%

25.0%

0.0%

0.0%

40.0%

25.0%

33.3%

0.0%

0.0%

20.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

20.0%

0.0%

33.3%

0.0%

0.0%

20.0%

0.0%

0.0%

50.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

40.0%

33.3%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

建設業

製造業

卸売業

小売業

情報通信･情報サービス業

運輸業

宿泊･飲食業

介護･看護業

金融･保険･不動産業

その他サービス業

その他

無回答

日本語能力 社内コミュニケーション 文化・習慣の違い 生活環境の整備 費用負担 その他
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(5)今後どの国の人材を雇用したいか

【複数回答】 n= 39 ※(1)で「雇用している」「過去雇用していたが、現在は雇用していない」、(3)で「外国人人材の活用に興味がある」と回答した企業

37.5%

33.3%

20.0%

16.7%

0.0%

100.0%

20.0%

0.0%

16.7%

25.0%

0.0%

0.0%

37.5%

44.4%

40.0%

16.7%

0.0%

0.0%

20.0%

50.0%

16.7%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

11.1%

20.0%

16.7%

0.0%

0.0%

13.3%

0.0%

16.7%

12.5%

0.0%

0.0%

建設業

製造業

卸売業

小売業

情報通信･情報サービス業

運輸業

宿泊･飲食業

介護･看護業

金融･保険･不動産業

その他サービス業

その他

無回答

中国 ベトナム ミャンマー バングラデシュ その他

11.7%

25.0%

28.3%

11.7%

23.3%

中国
ベトナム
ミャンマー
バングラデシュ
その他
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(6)外国人人材の雇用に関するセミナー案内の希望の有無

【全体集計】 n= 39 ※(1)で「雇用している」「過去雇用していたが、現在は雇用していない」、(3)で「外国人人材の活用に興味がある」と回答した企業

38.5%

56.4%

5.1%

セミナー案内を希望する

セミナー案内を希望しない

無回答

75.0%

42.9%

75.0%

80.0%

0.0%

50.0%

33.3%

100.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

0.0%

0.0%

建設業
製造業
卸売業
小売業

情報通信･情報サービス業
運輸業

宿泊･飲食業
介護･看護業

金融･保険･不動産業
その他サービス業

その他
無回答

案内を希望する 案内を希望しない 無回答
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